

引导金融活水 支持产业强市

“惠微贷”为实体经济再添动力

金融创新 解决痛点

“融资难、融资贵”一直是困扰小微企业发展和“三农”发展的“痛点”和“难点”，为疏通企业痛点，解决融资难点，针对传统融资方式风险集中度高的弊端，镇江市政府积极稳妥地启动了融资风险分担创新试点工作，从而推出了“惠微贷”这一全新的“政银担”风险分担模式。

“不良贷款”是悬在银行头上的“一把刀”，而“政银担”风险分担模式就是由政府、银行、担保和再担保之间建立合理的风险分担机制，消解银

行的担忧，适度降低小微企业和“三农”获贷难度，从而通过疏通金融血脉，为支持实体经济发展再加码。

金融活，则经济活，“通过惠微贷能够加强金融与中小微企业的业务对接，共同提升服务中小微企业的质量和成效。”省再担保集团副总裁顾士新高度评价惠微贷试点工作，“政银担风险分担合作机制能够更有效地发挥财政资金的杠杆效应，降低了银行信贷风险敞口，大大提高融资担保机构风险承受能力。”



回归本源 支持实体

镇江市委常委、常务副市长倪斌出席了“惠微贷”签约仪式并致辞。他表示，全国金融工作会议明确指出，金融是实体经济的血脉，金融要回归本源，为实体经济服务是金融的天职，是金融的宗旨，要把为实体经济服务作为出发点和落脚点。镇江正在对标苏南，全力推进产业强市战略，全面推进金融服务实体经济。加快推进“惠微贷”试点工作，稳步开展“惠微贷”业务，让普惠金融真正惠及更多的小微企业，更好地促进镇江经济社会发展。

他分析认为，“惠微贷”通过提供低成本信贷资金支持，可以有效缓解长期制约小微企业发展的融资难问题，将金融支持实体经济的要求落到实处，为小微企业长期持续发展提供“强刺激”、“深刺激”。“惠微贷”由多方共担风险，可以更有效地缓解传统融资方式风险集中度高的弊端，进一步增强我市金融风险防范化解能力，不断优化我市金融生态环境，对经济社会发展真正起到金融稳定器、助推器的作用。“惠微贷”将更加精准对接创新创业，积极引导金融活水浇灌更多的“双创”企业，进一步推动我市加快发展新经济，着力培育新动能。

以实绩助力“两聚一高”实践和“强富美高”新镇江建设。

市政府副秘书长、金融办主任张伟清主持活动仪式，他表示，“随着进入业务推进和实施阶段，还需切实抓好项目的落地工作，同时要加强对风险和规范的运作，加强业务交流、考核和督查，平稳、有序、健康地推动“惠微贷”，真正使优质小微企业能够得到实惠，为小微企业发展起到实效。”

“惠微贷”的试点之路有望越走越宽。记者从相关部门获悉，“惠微贷”如果进展得好，市财政局下一步将把“惠微贷”打造成镇江“航母级”的金融产品。一方面将对原来与多家银行签订的多个产品进行整合，与“惠微贷”作衔接；另一方面财政增量资金将向“惠微贷”倾斜。对此，市财政局局长黄万荣表示十分有信心，他说：“惠微贷”不仅是一款创新型的金融产品，更是财政通过金融供给支持地方企业和实体经济发展的一个利器。而且“惠微贷”具有很强的开放性和更科学的激励措施及风险分担机制。”

惠微贷推出不仅加强了金融与实体之间的衔接，还将进一步促进担保行业的健康发展。市经信委副主任朱利荣

说，融资担保一头为企业提供增信服务，一头为银行分担风险。然受经济形势影响，近年来，担保行业发展进入困难期，银行不断降低一些担保机构的授信额度，担保机构出于对风险的把控，对企业的担保服务慎之又慎，直接导致企业融资难、担保难等问题进一步加剧。“惠微贷”实现了多方优势互补，建立了着眼长远、互利共赢的长效合作机制，这不仅有利于减轻银行对小微企业“惜贷”“恐贷”心理，还将有利于促进担

保行业可持续发展，有利于防范区域金融系统性风险的发生。

“惠微贷”作为嫁接多方合作的桥梁，在加大服务实体经济力度的基础上，对银行业金融机构发展提供了便利。镇江市农商行行长陈辉在会中表示，“惠微贷”的出现将会有效缓解企业贷款难、担保难、融资贵等问题，对调动银行业金融机构的积极性、扶持小微企业成长、促进实体经济发展将起到重大的推动作用。



“输血”4亿 共享红利

据了解，“惠微贷”目前主要面对的是镇江市区范围内的优质小微企业。即由符合条件的担保机构为企业提供连带责任担保，市、区财政为合作担保机构提供风险补偿，省再担保机构提供再担保，在此基础上，合作银行发放贷款用于支持小微企业和“三农”生产经营。项目一旦出现风险，将由市、区两级财政、银行、担保和省再担保集团按4:2:2:2比例分担风险。

“惠微贷”风险补偿采用预付款方式，首期预付款由镇江市财政提供不少于2000万元的资金（其中京口区200万元、润州区200万元、丹徒区300万元和镇江新区300万元，镇江市财政局配套资金1000万元），由市财

政委托江苏省信用再担保集团有限公司镇江分公司作为预付金管理人。根据财政首期提供风险补偿预付款，合作协议项下融资担保授信总额度为首期风险补偿资金预付款的20倍。

根据协议，金融机构首期将向我市优质的小微企业和三农项目“输血”4亿元。我市企业将享受到多项“红利”：单户企业可以获得不超过500万元的授信金额，企业法人个人可以获得不超过300万元的授信金额，贷款期限最长可以达到3年。

为了解决企业贷款成本高的压力，“惠微贷”明确企业信贷综合成本原

则上控制在中国人民银行公布的同期贷款基准利率上浮不超过60%（含担保及再担保费），其中：金融机构贷款利率参照中国人民银行公布的同期基准利率，上浮比例最高不超过20%。担保费根据借款企业综合情况实行差异化费率，最高不超过中国人民银行公布的同期贷款基准利率的35%（含再担保费用，为贷款金额的5‰），免收企业保证金。

那么企业将如何获得“惠微贷”支持？省再担保公司镇江分公司总经理吕舟介

绍，首先由市财政会同市、区经信部门及银行、担保和再担保机构等推荐市区优质小微企业，建立地方企业指导性名录。然后由银行、担保和再担保机构对借款企业开展尽职调查并独立审批，审批工作时间不超过七个工作日。对三方均审批同意的项目，再担保在五个工作日内向担保机构出具再担保项目确认书，担保机构在五个工作日内完成与借款企业的担保手续。最后银行在与借款合同以及担保合同等手续后五个工作日内，向借款企业发放贷款。

（司马珂）

7月28日，由市政府金融工作办公室牵头，我市举行镇江市政银担风险分担“惠微贷”政策宣传暨签约仪式，市财政局、市经信委、省再担保集团镇江分公司、镇江新区中小企业担保公司与中国银行、兴业银行、镇江农商行、江苏银行、长江村镇银行、建设银行等6家银行正式签约，全面推出了“惠微贷”这一全新的金融产品。

今年5月，市政府印发《关于金融支持制造业发展的实施意见》【镇政发(2017)5号】，这是我市首次引导金融活水浇灌实体经济之树出台的重要文件，我市创新推出“惠微贷”新型“政银担”模式，既是贯彻落实该文件的重要举措，更是贯彻落实全国金融工作会议精神的实际行动。

“惠微贷”的推出，标志镇江市政府、银行、担保、再担保机构四方，以金融为杠杆，支持企业发展，创新合作迈出实质性的步伐。此举将有力助推产业强市战略，同时更让外界看到镇江在金融领域的创新实力。

